

Wheaten Days 2005

Celkem se přihlásilo 55 wheatenů nejen z České republiky, ale i z Německa a Slovenska



Jaké byly... WHEATEN DAYS 2005?

Jak jsme se vlastně k Wheaten Days dostali? Proč vznikl nápad na akcemi nabitý víkend nejen pro chovatele a majitele wheatenů (irských pšeničných teriérů), ale hlavně pro jejich psy?

Možná vás odpověď překvapí, ale na jaře 2004 se duchovní otec celé akce Dani'l Hagen při jednom ze svých internetových výletů do zahraničního světa wheatenů dostal k informacím o setkání wheatenů ve Spojených státech. Šlo však především o setkání pro majitele, psi se tam dle fotografií spíše nudili...

Proč tedy nezorganizovat akci především pro psy, šitou „na míru“ jejich temperamentu a sportovnímu duchu? Nápad byl na světě, zbývalo „jen“ domyslet, jaké psí sporty zvolit a jak připravit další atraktivní program historicky prvního dvou-denního setkání wheatenů, jejich chovatelů a majitelů.

Wheaten je stále málopočetným plemenem, informace o něm mezi laickou i ky-

nologickou veřejností jsou kuse, spíše nulové. Tento střední, temperamentní pes s krásnou nelínající srstí barvy pšenice je sportovně založený nelovecký teriér,



ktej aktivním pánečkům jistě udělá radost. Velmi důležitým motivem bylo ukázat hezký pohled na sehraný tým, který tvoří pán a jeho pes.

Jako nevhodnější termín pro Wheaten Days 2005 byl zvolen víkend 30. dubna a 1. května. Spojení celé akce s mezinárodní výstavou psů v Praze nabízelo kombinaci oficiální soutěže psí krásy, propagaci tohoto plemene, povídání na téma wheaten a konečně i zábavného sportovního klání.

Všechny v současnosti aktivní chovatelské stanice Wheaten Days podpořily a informovaly o ní majitele svých štěňat. Podporu akce jsme získali také od Klubu chovatelů teriérů, ve kterém je plemeno irish soft coated wheaten terrier organizováno, a od štědrých sponzorů, dovozců

kosmetiky BIO-GROOM a krmiva Satisfaction.

Sobotní dopoledne se konala mezinárodní výstava psů v Praze. Tato výstava se stala neoficiální součástí Wheaten Days, a jistě i tímto propojením obou akcí se na výstavu přihlásil zatím rekordní počet wheatenů, a to 24! Organizátoři výstavy nám vyšli vstříc a umožnili posuzování wheatenů ihned po zahájení výstavy. Rozhodčím byla paní Vladimíra Tichá, která je nejen hlavní poradkyní chovu KCHT, ale i poradkyní pro chov wheatenů v České republice.

Naplánovaná „spanilá chůze“ historickou částí Prahy měla za hlavní cíl propagaci plemene mezi nekynology, návštěvníky hlavního města. Díky krásnému počasí jsme mohli absolvovat celou naplánovanou trasu od Národního divadla přes Karlův most, Pražský hrad a Petřín zpátky k Národnímu divadlu. Pochodovalo se nám krásně, a byli jsme zcela jistě atraktivním doplňkem pražských pamětihodností. Kombinace krásné historické Prahy a starobylého psího plemene byla úchvatná. Ocitli jsme se tak na nejedné fotografii turistů. Bonbonkem celého průvodu bylo organizátory zajištěné psí občerstvení na Pražském hradě. Jistě se stalo poprvé, že takový psí průvod dorazil před Hrad a u Arcibiskupského paláce měl nachystáno na 50 misek s vodou.

Následoval večerní odborný program, kde jsme do posledního místa obsadili velmi příjemnou restauraci U Císaře v Mirošovicích. Organizování večera pak mělo dva cíle, jednak zajistit zajímavé přednášky o wheatenech a tím informovat nové majitele a začínající chovatele o plemeni, a také stmelit kolektiv, umožnit lidem seznámit se v poněkud uvolněnější atmosféře, než jaká bezesporu panuje na psích výstavách. Pro majitele mladých psů pak byla jistě přínosem ukázka ostrhávání wheatena.

První květnová neděle nebyla pro nás v duchu nicnedělání, ale aktivního sportování. V kynologickém areálu Rychety na jihovýchodě Prahy jsme se začali scházet již od půl osmé. Moderní a prostorný areál nám umožnil pohodlně rozmístit všechny sporty. Prostor jsme využili na pět parkúrů, ve dvou bylo agility, v jednom flyball, v dalším pak coursing a poslední hostil dětský koutek. Zasportovat si přišlo 46 wheatenů a jejich páníčků. Z dalšího možného využití volného času se psem předvedla Fida tanec se psem a Queena s Terezkou Šubertovou juniorhandling.

Trenéry všech sportů byli zkušenými kynology, v agility to byl známý závodník



Honza Smoček, jeho asistentkami byly Katka Lerlová a její sestra Bára Lerlová, v coursingu pořadatelka závodů Kamila Janáčková a její přítel Tomáš Urbánek a ve flyballu pak Alena Králová. Pod jejich vedením základní myšlenku sportů pochopili i psi začátečníci a pánečci nespportovci.

A co si o wheatenech myslí trenér agility Honza Smoček: „Byl jsem až překvapen, s jakou chutí většina z nich běhala, velice rychle se učili, nebáli se ani těžších překážek a myslím si, že by se měli agility nadále věnovat.“ A názor Kamily Janáčkové, pořadatelky závodů v coursingu: „Obzvláště štěňata běhala s velkým zápalem a současným třem wheatením coursingovým závodnicím roste velká konkurence.“

Nejen pro přihlášené děti účastníků, ale i pro děti návštěvníků byl otevřen dětský koutek pod vedením Pavlínky Bradáčové

z chs. Wanton Buddy's a jejího psa Sama. Děti se dozvěděly spoustu zajímavostí o psech, zdobily si perníčky v podobě wheatena a dostaly krásné přívěsky ve tvaru botičky. Jednu chatku v areálu cvičiště jsme také zatemnili a přeměnili na vyšetřovnu pro veterinárního specialistu - oftalmologa. Vzhledem k tomu, že vyšetření očí je u wheatenů poslední dobou velice aktuální, tak byl zájem skutečně velký. Po skončení závodů nechalo vyšetřit svoje psy prezidentem oftalmologické sekce KVL MVDr. Beránkem 12 majitelů wheatenů.

Všichni umístění psi byli jistě nadšení z obrovských pytlů s krmivem a sady psí kosmetiky, jejich pánečci zase z netradičního poháru, spíše velmi elegantního těžítka se soškou wheatena. Škoda že jsme nemohli vyhrát všichni, dopříště musíme více trénovat.

Celkově lze říci, že psi byli ze sportovní neděle nadšení, užili si ji, zvláště za tak krásného počasí, které jsme měli. A když je spokojen pes, je spokojen i jeho majitel! To platilo i na Wheaten Days 2005.

Co tedy dodat po ukončení celé akce? Premiéra setkání wheatenů, jejich páníčků a chovatelů dopadla na výbornou. Můžete se o tom přesvědčit na internetových stránkách www.wheaten.cz pod butonem Wheaten Days 2005, kde naleznete mj. i stovky jistě zajímavých fotografií. Z obou dnů bylo natočeno také DVD a videokazeta, kterými budeme prezentovat české wheateny i v zahraničí.

A jestli se pustíme do Wheaten Days 2006? To je přece samozřejmé, doufáme, že se nám podaří vytvořit tradici!

MVDr. Klára Bayerová,
chs. Wheaten Darling, Dani'l Hagen
a realizační tým Wheaten Days 2005

